
Ref. No. Respondent/s Nature of the Case Resolution/Order

1 NP-18-01-01 PTV4

Alleged airing of the TV program "Lakbayin 

Ang Magandang Pilipinas" without permit to 

exhibit on 18 November 2017 over PTV4

Respondent has paid the necessary fees and surcharges relative 

to said violation. Respondent is likewise directed to submit an 

affidavit of undertaking providing therein measures it will 

implement to prevent future violations and given a Stern 

warning that any similar or other violation shall be dealt with 

more severely

2 UE-18-01-02 Megasatt Cable

Operating Megasatt Cable Station in Santa 

Rosa, Nueva Ecija without the corresponding 

certificate of registration from the MTRCB

The Committee orders the Respondent to register and pay the 

corresponding registration fees and other surcharges from 2015-

2018 except the surcharges for year 2018. Furthermore, the 

Respondent is ordered to submit the following documents: 1) 

Affidavit of non-operation from Sept. 01, 2011 to June 03, 2015 

2) Certificate of Non-operation from the Barangay 3) Certificate 

of Non-operation from the mayors office 

3 NP-18-02-03 BMPI

Alleged airing of "Good Morning Kuya," "Get 

It Straight with Daniel Razon," "Kawan ng 

Cordero (KNC Show)," "Serbisyong 

Kasangbahay," and "Pondahan ni Kuya 

Daniel," without a Permit to Exhibit over 

UNTV channel 37

The Committee orders that this case be considered closed and 

terminated upon Respondent's complaince with the submission 

of the affidavit of undertaking as well as the Secrectary 

Certificate on or before 28 February 2018. Further, failure to 

secure a permit to exhibit on the above stated shows, the 

Committee orders the Respondent to pay the corresponding 

review fees, legal research fees and 50% of the surcharges, 

within the same period
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Ref. No. Respondent/s Nature of the Case Resolution/Order

4 NP-18-02-04 TV5
alleged airing of "EZ Shopping" without a 

Permit to Exhibit over TV5

The Committee orders Respondent TV5 Network to pay the 

fees and surcharges, in the amount of P6,311.00 for allowing the 

content to be aired on its network without a permit to exhibit 

duly issued by the Board. The fees must be settled on or before 

01 March 2018. Furthermore, Respondent TV5 network is 

ordered to submit a Secretary certificate indicating the 

representatives' authority to represent the company in the 

proceedings before the Committee, and an affidavit of 

undertaking, which should contain the necessary remedial 

measures it proposes to undertake to avoid further commission 

of this type of violation, on or before 01 March 2018

5 NP-18-02-05 Nine Media Corp
Airing of "Leading Women" without a Permit 

to Exhibit over RPN 9

The Committee Orders the Respondent to submit an affidavit 

of undertaking indicating the measures to be adopted to avoid 

similar violations in the future until 01 March 2018. Further, the 

Committee orders the Respondent to pay the review fees, legal 

research fee as well as the surcharge.

6 NA-18-01-06 Powerplant Cinema

Non-admission of MTRCB Deputy to the 

public exhibition of the motion picture "Pitch 

Perfect 3" in Powerplant Mall Cinema

the Respondent is hereby ordered to pay the fine of P10,000 for 

the non-admission of a Board Deputy. Reposdent is directed to 

submit, within three (3) days from today, a sworn undertaking 

containing Respodents self-regulatory measures to prevent the 

commission of similar violations in the future. Further, the 

Respondent's cinema managers, superviors, ticket sellers and 

porters are directed to attend a compliance seminar scheduled 

by the MTRCB



Ref. No. Respondent/s Nature of the Case Resolution/Order

7 UE-18-02-07 PTV4

Operating People's Television Network 

station's in Baguio, Naga Calbayog, Puerto 

Princesa, Davao, Cebu and Tacloban without 

the Corresponding Certificate of Registration 

from the MTRCB

The Committee orders the Respondent to pay the registration 

fees for the provincial stations in Baguio,Naga, Calbayog, Puerto 

Princesa,Davao, Cebu, and tacloban for the year 2018 without 

surcharges. The assessment of registration fees and surcharges 

for PTV 11 Cebu from the year 2015 up to 2017 and for PTV 8 

Tacloban from the 2013 up to 2017 is hereby waived subject to 

the submission of the two certificates of non-operation and 

other appropriate documents.

8 UE-18-02-08 Trento Z5 Globalink Late registration of Trento Z5 Globalink

the Committee orders the Respondent to pay the corresponding 

registration fees and other surcharges from the year 2009 up to 

2012 as well as the registration fee for 2018. The Committee 

further directs the Respondent to submit a sworn affidavit of 

non-operation from the year 2013 up to 2017 

9 CL-18-03-09 Cignal TV Inc.

Alleged scenes offensive to public sensibilities 

in the 19 February 2018 episode of "the 

kasambahay" aired over Sari Sari Channel 3 of 

Cignal TV

The Committee orders the Respondent to submit the following 

documents, within ten (10) days from today: 1) a joint sworn 

undertaking containing 2) Secretary certificate that the 

representatives are duly authorized 3) a report of self-regulatory 

measures or policies adopted or undertaken by the Respondent. 

Further, the Respondent is directed to attend a compliance 

seminar to be scheduled by the MTRCB.

10 UE-18-03-10
Central Luzon Cable Television 

Network Inc.

Non-registration of Central Luzon Cable 

Television Network Inc.

The Committee orders the following: 1. direct the respondent to

submit its position paper within fifteen days (15) from the date

of hearing after which the matter of non-registration of Central

Luzon cable station in San Rafael, Bulacan is deemed submitted

for decision, with or without their position papers, unless the

Committee calls for a clarificatory hearing; 2. Respondent is

likewise ordered to submit a certificate of non-operation from

the barangay and municipality of San Rafael, Bulacan, and such

other documents relevant to respondents claim.
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11 UE-18-03-11 Eagle Vision Inc

Operating Eagle Vision, Inc. in Santa Barbara, 

Dagupan City, San Manuel, San Carlos and 

Urdaneta City without the corresponding 

Certificate of Registraiton from the MTRCB

the Respondent is ordered to pay the corresponding registration 

fees for its provincial stations in Santa Barbara, Dagupan City, 

San Manual, San Carlos and Urdaneta City from the time of the 

issuance of a provisional authority by the NTC up to the 

present. The corresponding surcharges are hereby waived. The 

payment of the registration fees must be settled within thirty 

(30) days from the date of the mandatory conference.

12 UE-18-03-12
Katigbak Enterprises (San Pablo) 

Inc. 

Non-registration of Katigbak enterprises (San 

Pablo) Inc. 

The fees and surcharges for years 2013 to 2018 (except the 

surcharges for year 2018), in the amount of Php61,587 must be 

settled on or before 18 April 2018. Respondent Katigbak is 

ordered to submit its list of TV programs starting from year 

2013 to 2018 with the corresponding 

13-14 UE-18-03-13 to 14

Nabunturan Cable TV Network 

(NCTN) and Comval Cable TV 

Network Inc

Operating NCTN Montevista and NCTN-

Mawab without a certificate of registration 

from the MTRCB and non-registration of 

NCTN-New Bataan and non-registration of 

CCTV Nabunturan

The Committee orders the Respondent to pay the registration 

fee for its cable station in Nabunturan in the amount of 

P26,244.84. The registration fees for NCTN New Battan shall 

be paid within 30 days. Further, the registration fees for NCTN 

Montevista and NCTN Mawab shall be paid in equal monthly 

installment starting from 15 May 2018 up to 15 November 

2018. The Committee orders the Respondent to submit an 

affidavit of undertaking stating the steps or measures to be 

adopted by them to prevent the commission of similar violation 

in the future. 



Ref. No. Respondent/s Nature of the Case Resolution/Order

15 DB-18-03-15 Ricardo R. Rosario

Alleged abusive behavior while in the 

performance of monitoring duties as a MTRCB 

Deputy  

Respondent called to inform the Committee that he will be 

unable to attend todays conference due to conflict of schedule. 

He manifested that he will be submitting his written statement 

within 10 days from the date of hearing.

16 NP-18-03-16 ABS-CBN Channel 23

Alleged airing of the TV program "NBA" 

without a permit to exhibit on 19 February 

2018 over Sports and action channel 23

The Committee orders the Respondent to submit an affidavit 

stating the measures or steps to be adopted to avoid similar 

violation in the future. 

17 DB-18-03-17
MTRCB Deputy Marlon 

Purificacion

Alleged abusive behavior while in the 

performance of monitoring duties as a MTRCB 

Deputy  

The Committee orders the Respondent to submit an explanation 

why he is absent in the hearing despite due notice. The 

Committee also requires him to submit an affidavit explaining 

why his MTRCB Deputy card as well as his priveleges should 

not be revoke 

18 to 19
UE-18-03-18 and 

NP-18-03-19

Westwind Broadcasting 

Corporation and eMEDIA 

production network, inc. 

Non-registration of Westwind Broadcasting 

Corporation and failure to secure a permit to 

exhibit for its television programs

the Committee orders the following: 1. Respondents Westwind and 

eMEDIA are ordered to register even without the mayor's permit; 

however, Respondents certificate of registration will be released once they 

have acquired the mayor's permit. The Respondents must settle the 

registration fees including the surcharges from year 2016 to 2018.; 2. 

Respondent Westwind is orderd to submit a list of its progam line up that 

is shown on its television station, including the titles and running time of 

said programs, which shall be the basis of the MTRCB in computing the 

review fees and surcharges for airing without a permit to exhibit; 3. 

Respondents are likewise ordered to submit an affidavit of undertaking, 

which should contain the necessary remedial measures it proposes to 

undertake to avoid further commission of this type of violation. 

Respondents are sternly warned that the conditional registration of the 

Respondents is not a waiver to the payment of penalties and other 

violations that may have been committed by Respondent, which will be 

subject to further proceeding. Furthermore, once the Respondents are 

registered with the MTRCB it does not legalize their operations in other 

areas

20 CS-18-03-20 ABS-CBN 
03 March 2018 and 11 March 2018 episodes of 

"Pilipinas Got Talent"

Dialogue regarding the television program "Pilipinas Got 

Talent"



Ref. No. Respondent/s Nature of the Case Resolution/Order

21 UE-18-03-21
MY CATV (formerly Sariaya 

Cable Network, Inc.)

Non-registration of MY CATV (formerly 

Sariaya Cable Network, Inc.)

the Committee orders the Respondent to submit its position 

paper and other relevant documents on or before 19 April 2018. 

This Case is reset to 26 April 2018.

22 CL-18-03-22
Associated Broadcasting 

Company UHF Channel 41 

Vulgar Language in the 08 March 2018 episode 

of the TV program "Wanted sa Radyo" aired 

over Aksyon TV Channel 41

WHEREFORE, finding the above-proposed corrective 

measures by Associated Broadcasting Network to be not 

contrary to law, morals, good customs, public order, or public 

policy, the same are hereby APPROVED. The Respondent 

network is hereby enjoined to strictly comply with its self-

regulatory measures. 

23 UE-18-03-23
Agdangan Vision Cable TV 

Service

Non-registration of Agdangan Vision Cable TV 

Service 

The Committee directs the Respondent to register provisionally 

and pay the corresponding fees for the year 2017 and 2018 

including the surcharges thereof within 15 days from the 

mandatory conference. In addition, the Committee orders the 

Respondent to submit a certificate of non-operation from the 

Barangay and municipality where they operate a cable system 

from the year 2010 up to 2016 and pay the amount of P10,000 

as penalty for operating without the necessary registration with 

the Board. 

24 UE-18-03-24 JV's Cable System Non-registration of JV's Cable System Non-appearance

25-26
UE-18-04-25; NP-

18-04-26

Teddy's Bigger Burger; Summer 

9697 Food Ventures Inc.,

Alleged unauthorized public exhibition of 

motion pictures in teddys bigger burger 

restaurant as well as failure to secure a permit to 

exhibit with the MTRCB

WHEREFORE, premises considered, the Committee is 

constrained to impose a FINE of TWENTY THOUSAND 

PESOS (Php20,000.00) against Respondents for the 

unauthorized public exhibition of the abovementioned motion 

picture. Respondent is also enjoined to be faithful in its 

compliance with all the laws, rules, and regulations enforced by 

the Board.
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27-28
UE-18-04-27; NP 

18-04-28

Manila Cockers Club Inc. and 

Cignal TV

Non-registration of Manila Cockers Club Inc.; 

Airing without permit to exhibit in the TV 

program Live cockfighting 

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders 

this case to be closed and terminated with a STERN 

WARNING that a repetition of a similar act would be dealt with 

more severely. Respondent is also ENJOINED to be faithful in 

its compliance with all the laws, rules, and regulations enforced 

by the Board.

29 NP-18-04-29 TV5

Airing of "NCAA Womens Basketball 

Championship" without a Permit to Exhibit 

over TV5

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders the 

Respondent to pay the necessary fees for the permits to exhibit 

as well as the corresponding surcharges for the television 

program "NCAA womens basketball" aired over TV 5 Network. 

30 CT-18-04-30 ABS-CBN Bagani Dialogue  

31 CT-18-04-31 GMA 7 Portrayal of Nurses Dialogue

32 CS-18-04-32 MYX 
Music video of the song "He like that" 

performed by Fifth Harmony
Dialogue

33 CV-18-04-33 ABS-CBN Corporation
Dialogue regarding the 19 March 2018 episode 

of the television program “Ang Probinsyano”

Dialogue



Ref. No. Respondent/s Nature of the Case Resolution/Order

34-36

ADM-001-2018 

and ADM-002-

2018

LAWRENCE TAN, STEVEN 

PAUL DICO, DENNIS 

VERGANIO, AND 

FREDERICK PACIS

Falsification of MTRCB Deputy ID and 

Usurpation of official function of the MTRCB

WHEREFORE, premises considered, it is hereby ordered as 

follows:

a) Respondents shall fully account for all the fake Board Deputy 

Cards within their possession and submit a complete list thereof 

on or before 26 April 2018;

b) Respondent Lawrence Tan undertakes to file the appropriate 

criminal action against the principal perpetrator alias “June 

Policarpio” within thirty (30) days from today. Meanwhile, 

Respondents Steven Dico, Dennis Verganio and Frederick Pacis 

shall submit their respective undertaking and shall assist 

Respondent Lawrence Tan in the prosecution of the case against 

the principal perpetrator alias “June Policarpio”;

c) Respondents are hereby individually FINED in the amount of 

SEVENTY-FIVE THOUSAND PESOS (Php75, 000.00) each, 

as penalty for falsifying the Board Deputy ID and usurping the 

official functions of the Board. Further, Respondents shall pay 

the amount of FIVE THOUSAND PESOS (Php5, 000.00) 

each, as actual damages for the reimbursement of cinema 

expenses; 

d) Respondent Lawrence Tan is FINED an additional amount 

of EIGHTY THOUSAND PESOS (Php80, 000.00) for the 

printing and distribution of fake Board Deputy IDs;

e) Respondents likewise undertake to offer their service and 

assist the Board with regard to its “Matalino at Responsableng 
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37-38

ADM-003-2018 

and ADM-004-

2018

Mr. Enrico F. Roque and Mr. 

Edgar G. Torzar

Falsification of MTRCB Deputy ID and 

Usurpation of official function of the MTRCB

WHEREFORE, premises considered and as prayed for in their respective 

Position Papers, the Committee hereby orders:

a) Respondent Edgar G. Torzar (“Torzar”) to pay the amount of THIRTY 

THOUSAND PESOS (Php 30,000.00) while Respondent Enrico F. Roque 

(“Roque”) to pay the amount of FIFTY THOUSAND PESOS (Php50, 000.00) as 

penalty for falsifying and usurping the official function of the Board; 

b) Respondent Torzar shall likwise pay the amount of FIVE THOUSAND TWO 

HUNDRED EIGHTY PESOS (Php5,280.00) while Respondent Roque shall pay 

the amount of SEVEN THOUSAND NINE HUNDRED TWENTY PESOS (Php7, 

920.00) as actual damages for the cost of the cinema tickets purchased by use 

of the falsified Board Deputy ID.

Further, the administrative expenses incurred by the cinema in the total 

amount of SEVEN THOUSAND PESOS (Php7, 000.00) shall be divided PRO-

RATA in accordance with the number of times the falsified Board Deputy ID 

have been used by Respondents. As such, Respondent Torzar shall pay the 

amount of TWO THOUSAND EIGHT HUNDRED PESOS (Php2, 800.00) 

representing 40% of the total amount while Respondent Roque shall pay the 

amount of FOUR THOUSAND TWO HUNDRED PESOS (Php4, 200.00) 

representing 60% of the total amount;

c) Respondents likewise commit to make their service available to the Board 

with regard to its “Matalino and Responsableng Panonood” program;

d) The Board and Respondents shall cause the provisional dismissal of all 

pending criminal cases before the Metropolitan Trial Court of Cainta, Rizal.

39 NP-18-04-39 TV5 Network, Inc. 

Airing of the television program "Tukaan"  and 

"Alagang Magaling" without the corresponding 

permit to exhibit

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders the 

Respondent to pay the necessary fees for the permits to exhibit 

as well as the corresponding surcharges for the television 

programs “Tukaan” and “Alagang Magaling” aired over TV 5 

Network. 

40 NP-18-05-40 TV5 Network, Inc. 

Airing of the television program "ESPN 

Greatest Boxing"  without the necessary permit to 

exhibit

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders the 

Respondent to pay the necessary fees for the permits to exhibit 

as well as the corresponding surcharges for the television 

program "ESPN Greatest Boxing" aired over TV 5 Network. 
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41-43 NA-18-05-41-43 SM Lifestyle EntertainmentInc. 

Non-admission of MTRCB Deputies to the 

public exhibition of motion pictures in SM 

IMAX Cinemas

WHEREFORE, premises considered, the Committee hereby 

orders the Respondent to immediately CEASE AND DESIST 

from refusing to admit MTRCB Deputies in SM IMAX 

Cinemas. Respondent is further directed to submit, within five 

(5) days from today, a position paper explaining why they should 

not be penalized for the non-admission of MTRCB Deputies in 

SM IMAX Cinemas. 

44 CL-18-06-44 ABS-CBN Corporation

Vulgar language in the 03 June 2018 episode of 

the program "Your face sounds familiar: kids" 

aired over ABS-CBN Channel 2

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders 

this case to be closed and terminated with a STERN 

WARNING that a repetition of a similar act would be dealt with 

more severely. Respondent is also enjoined to be faithful in its 

compliance with all the laws, rules, and regulations enforced by 

the Board. Public Apology aired on 16 June 2018

45 UE18-06-45
Siquijor Island TV Systems, 

Corporation

Operating Siquijor Island TV Systems, 

Corporation in Enrique Villanueva and San 

Juan, Siquijor without the corresponding 

certificate of registration from the MTRCB

WHEREFORE, premises considered, the Committee hereby 

renders judgment directing the Respondent to pay the 

registration fees as well as the surcharges for the service area in 

San Juan, Siquijor in the amount of Php45, 890.68 and in 

Enrique Villanueva, Siquijor in the amount of Php22, 224.84. 

The total amount shall be paid in four (4) equal monthly 

installments starting today and the remaining balance shall be 

due and payable on the 13th of each month. Further, the 

Committee orders the Respondent to submit a Secretary 

Certificate or a Special Power of Attorney for its representative 

authorizing him to act and enter into a compromise agreement 

on behalf of the Respondent. 
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46 CS-18-06-46 Sunshine CATV, Inc. 

Alleged unauthorized exhibition of the motion 

picture "Party Bus" aired over Sunshine CATV 

Channel 20 that contained pornographic scenes

WHEREFORE, premises considered, the Committee is 

constrained to impose a FINE of TWENTY THOUSAND 

PESOS (Php20,000.00) against Respondent for allowing the 

broadcast of the abovementioned pornographic material. 

Respondent is also enjoined to be faithful in its compliance with 

all the laws, rules, and regulations enforced by the Board.

47 UE-18-06-47
Amason Multi-Network Cable 

System 

Non-registration of Amason Multi-Network 

Cable System

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders 

Respondent to pay the corresponding registration fees and 

surcharges thereof. Further, the Committee directs Respondent 

to submit an affidavit of undertaking stating the status of its 

application for a Provisional Authority/Certificate of Authority 

with the National Telecommunications Commission (NTC). 

After submission thereof, this case is deemed closed and 

terminated. 

48 UE-18-06-48
Jubal Brothers Cable TV 

Corporation

Non-registration of Jubal Brothers Cable TV 

Corporation

WHEREFORE, premises considered, the Committee hereby 

directs the Respondent to pay the registration fees for the 

service area in Laur and Palayan City, Nueva Ecija from the year 

2017 up to the present as well as the surcharges for the year 

2017. Upon payment thereof, this case shall be deemed closed 

and terminated.



Ref. No. Respondent/s Nature of the Case Resolution/Order

49 UE-18-06-49 Interlink Cable Television, Inc. 
Non-registration of Interlink cable Television, 

Inc. 

WHEREFORE, premises considered, the Committee hereby 

orders the Respondent to pay the registration fees and 

surcharges for the service area in San Luis, Baler, Maria, and 

Dipaculao, Aurora from the year 2013 up to the present. The 

total amount shall be paid in six (6) equal monthly installments 

starting on 30 June 2018. The remaining balance shall be due 

and payable on the 30th of each month until fully paid. Further, 

the Committee orders the Respondent to submit a Secretary 

Certificate or a Special Power of Attorney for its representative 

authorizing her to act and enter into a compromise agreement 

on behalf of the Respondent. 

50 DB-18-07-50 Mr. Richard T. Ang

Alleged abusive behavior while in the 

performance of monitoring duties as an 

MTRCB Deputy

WHEREFORE, premises considered, the rights and privileges 

of Mr. Richard T. Ang as a Board Deputy are hereby 

REVOKED. Respondent is further directed to DESIST from 

using the Board Deputy ID and immediately surrender the same 

upon receipt of this Order.

51 WS-18-07-51 GMA Network, Inc.

Failure to superimpose the correct classification 

rating of the full-length film “Train to Busan” 

aired on 17 June 2018 over GMA Channel 7

WHEREFORE, premises considered, the Committee is 

constrained to impose a penalty of FIVE THOUSAND PESOS 

(Php5,000.00) against Respondent for allowing the 

abovementioned film to air without superimposing the correct 

classification rating as reflected in permit to exhibit number P-

TV-2018-002330 dated 11 June 2018. Respondent is also 

enjoined to be faithful in its compliance with all the laws, rules, 

and regulations enforced by the Board.

52 CV-18-07-52
Dialogue with Television Stations Broadcasting 

Basketball Programs
Submission of self-regulatory measures

53 CV-18-07-53 ABS-CBN Corporation

Alleged prolonged fighting scene in the 25 July 

2018 episode of the television program “Ang 

Probinsyano”

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders the 

lifting of the weekly episode review. Respondent is given a 

STERN WARNING that a repetition of a similar act would be 

dealt with more severely. Respondent is also ENJOINED to 

show only content which are within the parameters of the 

classification rating given to the program.
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54 NP-18-08-54 ABS-CBN Corporation

Alleged unauthorized public exhibition of the 

motion picture “Pwera Usog”  in the program 

“Kapamilya Sabado Thriller”  aired over ABS-

CBN Channel 2

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders the 

Respondent to pay the review fee as well as the surcharge 

thereof. Further, the Respondent is directed to submit an 

affidavit of undertaking stating its self-regulatory measures to 

prevent the commission of similar violation in the future.

55 NP-18-08-55

Cinema Centenario; TV5 

Network; Epicmedia 

Productions, Inc.

Alleged unauthorized public exhibition of the 

motion pictures “Ang Huling Cha-Cha ni Anita” 

and “Those Long Haired Nights”  without the 

corresponding permit to exhibit from MTRCB 

at Cinema Centenario

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders 

this case to be closed and terminated with a STERN 

WARNING that a repetition of a similar act would be dealt with 

more severely. Respondent is also ENJOINED to be faithful in 

its compliance with all the laws, rules, and regulations enforced 

by the Board.

56 NP-18-08-56 Solar Entertainment Corporation 

Alleged airing of the full-length film “Comet” 

without the necessary permit to exhibit aired 

over ETC Channel 21 on 13 August 2018

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders the 

Respondent to pay the remaining balance of the permit to 

exhibit in the amount of Php5, 200.00. Further, the Respondent 

is directed to submit a Position Paper on 23 August 2018 

regarding the self-regulatory measures to be undertaken by it to 

prevent the commission of similar violation in the future.

57-58
UE-18-08-57/ NP-

18-08-58
DZMM Teleradyo

Non-registration of DZMM Teleradyo and 

failure to secure a permit to exhibit for its 

television programs aired over Sky Cable 

Channel 26

the Respondent  is given a period of fifteen (15) days to submit 

its position paper. A stern warning is likewise given to the 

Respondents that a repetition       of a similar act would be dealt 

with more severely.

59 NDP-18-08-59 Bonifacio High Street Cinema
Alleged failure to display the corresponding 

certificate of registration from MTRCB

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders 

this case to be closed and terminated with a stern warning that a 

repetition of a similar act would be dealt with more severely. 

Respondent is also enjoined to be faithful in its compliance with 

all the laws, rules, and regulations enforced by the Board.
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60 NP-18-09-60

ABS- CBN Corporation

(Sports & Action Channel 23)

and BTA Media Promotions

Alleged airing of the television program 

“Sagupaan”  over ABS-CBN Sports and Action 

Channel 23 without the corresponding permit 

to exhibit from MTRCB 

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders 

Respondents to pay for the permits to exhibit as well as the 

surcharges thereof. Further, Respondents is directed to submit 

an affidavit of undertaking stating its self-regulatory measures to 

prevent the commission of similar violation in the future. This 

case shall be deemed closed and terminated upon submission 

thereof. Finally, Respondents is given a stern warning that a 

repetition of a similar act would be dealt with more severely.

61 NA-18-09-61
Greenhills Theater Mall Cinema

Non-admission of MTRCB Deputy to the 

public exhibition of motion picture in 

Greenhills Promenade Cinema

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders the 

Respondent to restrain from limiting the number of MTRCB 

Deputies in the public exhibition of any motion pictures in 

Greenhills Theater Mall Cinema, as provided for under 

Memorandum Circular 02-2015. The Committee further directs 

Respondent to submit a report as to the number of deputies 

performing their monitoring duties in the same film screening 

time, for the Board’s guidance.

62 UE-18-09-62
Davao Cable World Network, 

Inc.

Operating Davao Cable World Network, Inc. 

without the necessary certificate of registration 

from MTRCB
Non-appearance

63 UE-18-09-63

Bongao Cable Television 

Network, Inc. (Wise Cable 

TV)

Operating Bongao Cable Television Network, 

Inc. in Compostela, Tagum, and Kapolong, 

Davao del Norte as well as in  Padada, Davao 

del Sur and Maco, Compostela Valley without 

the corresponding certificate of registration 

from the MTRCB

The Committee orders Respondent to settle the same within ten 

(10) days from the mandatory conference. Further, Respondent 

is given a period of fifteen (15) days within which to file its 

Position paper. 

64 UE-18-10-64
Bongao Cable Television 

Network, Inc. (ISABELA)

Operating Bongao Cable Television Network, 

Inc. in San Mateo, Isabela without the 

corresponding certificate of registration from 

the MTRCB

The Committee orders Respondent to submit a special power of 

attorney for its representative authorizing him to attend and 

enter into a compromise agreement on behalf of the 

Respondent
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65 NP-18-10-65

ABS- CBN Corporation

(Sports & Action Channel 23) 

and BTA Media Promotions

Alleged airing of the television program 

“Sagupaan” over ABS-CBN Sports and Action 

Channel 23 on 01 and 08 September 2018 

without the corresponding permit to exhibit 

from MTRCB  

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders 

Respondents to pay for the permits to exhibit as well as the 

surcharges thereof on the said dates for the television program 

“Sagupaan.” Respondents is also directed to submit an affidavit 

of undertaking. Upon submission thereof, this case is deemed 

CLOSED and TERMINATED. Finally, Respondents is given a 

stern warning that a repetition of a similar act would be dealt 

with more severely.

66 NP-18-10-66

ABS- CBN Corporation

(Sports & Action Channel 23) 

and Harrison Morgan Agri-

solutions, Inc.

Alleged airing of the television program 

“Sabong Pilipinas” over ABS-CBN Sports and 

Action Channel 23 on 02 and 09 September 

2018 without the corresponding permit to 

exhibit from MTRCB 

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders 

Respondents to pay for the permits to exhibit as well as the 

surcharges thereof for the television program “Sabong 

Pilipinas.” Respondents is further directed to submit an affidavit 

of undertaking. Upon submission thereof, this case is deemed 

CLOSED and TERMINATED. Finally, Respondents is given a 

stern warning that a repetition of a similar act would be dealt 

with more severely.

67 CV-18-10-67
ABS- CBN Corporation and 

Philippine National Police

Dialogue regarding the portrayal of PNP 

officals and improper use of PNP  uniform in 

the program “Ang Probinsyano”

Memorandum of Understanding 

68 DB-18-10-68
MS. KATRINA NIKKI M. 

LIWAG

Alleged abusive behavior while in

the performance of monitoring

duties as a Board Deputy

WHEREFORE, premises considered, the rights and privileges of Ms. 

Katrina M. Liwag as a Board Deputy are hereby REVOKED and her name 

be included in the BLACKLIST. 



Ref. No. Respondent/s Nature of the Case Resolution/Order

69 NP-18-10-69

GMA Network, Inc. (Channel 

11) and 

Ask Media Concepts

Alleged airing of the television program “Say 

Mo Doc” over GMA News TV Channel 11 on 

14 October 2018 without the corresponding 

Permit to exhibit from MTRCB 

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders 

Respondents to pay the necessary fee for the permit to exhibit as 

well as the corresponding surcharges thereof for the television 

program “Say Mo Doc.” Further, Respondents is given a period 

of fifteen (15) days to submit an affidavit of undertaking. Upon 

submission thereof, this case is deemed CLOSED and 

TERMINATED. A stern warning is likewise give to the 

Respondents that a repetition       of a similar act would be dealt 

with more severely.

70-71
CS-18-10-70 and 

CV-18-10-71
ABS- CBN Corporation 

Alleged scenes offensive to public sensibilities 

in the television program “Halik” aired over 

ABS-CBN Channel 2

the Committee orders Respondent to submit all its sample 

episodes prior to airing on television for a period of one month 

commencing on 08 November 2018 as well as to submit an 

affidavit of undertaking stating its self-regulatory measures to 

prevent the commission of similar violation in the future.

72 NA-18-11-72 SM BF Paranaque

Alleged non-admission of Board Member Ma. 

Cristina C. Concordia to the public exhibition 

of motion picture in the Director’s Club 

Cinema of SM BF Paranaque

The Committee directs Respondent to submit a sworn counter-

affidavit as well as the cctv footage of the incident on or before 

29 November 2018.

73 NP-18-11-73
Greenhills Theater Mall Cinema

Alleged airing of the movie trailer “The 

Haunting of Hillhouse” at Greenhills Theater Mall 

Cinema without the corresponding permit to 

exhibit from MTRCB 

Ad Standards Council Dialogue

74 NA-18-11-74 Fisher Box Office Cinema

Alleged non-admission of a Board Deputy to 

the public exhibition of a motion picture in 

Fisher Mall Cinema

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders 

this case to be CLOSED and TERMINATED. Respondent is 

also reminded to be faithful in its compliance with all the laws, 

rules, and regulations enforced by the Board.



Ref. No. Respondent/s Nature of the Case Resolution/Order

75 CL-18-11-75 ABS-CBN Corporation

Reports regarding the television program “Its 

Showtime” aired over ABS-CBN Channel 2

The Committee directs Respondent to submit its monitoring 

report as weel the collated network's ombudsmand report 

regarding the television program "its showtime." Further, 

Respondent shall likewise submit a letter regarding the conduct 

of a dialogue with the host and substance of its discussion

76 NP-18-11-76 ABS-CBN Sports and Action

Alleged airing of the television program 

“UAAP Season 81” without the corresponding 

permit to exhibit on 09 October 2018 over 

Sports and Action Channel 23

WHEREFORE, premises considered, the Committee orders 

Respondent to pay the necessary fee for the permit to exhibit 

without surcharges for the television program “UAAP Season 

81” aired on 09 October 2018. Upon payment thereof, this case 

is deemed CLOSED and TERMINATED. 

77 NP-18-11-77 Ad Standards Council Dialogue

Alleged public exhibition of movie trailers in 

cinemas without the corresponding permit to 

exhibit from MTRCB

dialogue for the creation of memorandum of agreement 

between ASC and MTRCB 

78 NP-18-11-78 Dentsu X Philippines Dialogue

Advertisement of Netflix programs in cinemas 

and other venues
dialogue for the creation of memorandum of agreement 

between Dentsu X and MTRCB 

79 NP-18-12-79

ABS-CBN Corporation and 

Santolan Town Plaza (Power 

Plant Cinema)

Alleged unauthorized public exhibition of the 

motion picture “Glorious” at Santolan Town 

Plaza Cinema on 15 November 2018 without 

the necessary permit to exhibit from MTRCB

the Respondent  is given a period of fifteen (15) days to submit 

its position paper. A stern warning is likewise given to the 

Respondents that a repetition       of a similar act would be dealt 

with more severely.

80 CN-18-12-80

GMA Network, Inc. and WBR 

Entertainment

Production Corporation

Report regarding the television program 

“Wowowin” aired over GMA Channel 7

WHEREFORE, premises considered, the Respondent  is given 

a period of fifteen (15) days to submit an affidavit of 

undertaking. Upon submission thereof, this case is deemed 

CLOSED and TERMINATED. A stern warning is likewise give 

to the Respondents that a repetition       of a similar act would 

be dealt with more severely.



Ref. No. Respondent/s Nature of the Case Resolution/Order

81 NP-18-12-81

Maharlika Pilipinas Basketball

League (MPBL) Association, Inc.

Alleged airing of the television program 

“MPBL” over ABS-CBN Sports and Action 

Channel 23 on 01 December 2018 without the 

corresponding permit to exhibit from MTRCB 

WHEREFORE, premises considered, the Committee directs 

Respondent to pay the necessary fee for the permit to exhibit as 

well as the surcharges thereof for the television program 

“MPBL” aired on 01 December 2018. Further, Respondent is 

given a period of five (5) days to submit an affidavit of 

undertaking stating its self-regulatory measures to prevent the 

commission of similar violation in the future. Upon payment 

and submission thereof, this case is deemed CLOSED and 

TERMINATED. 

82 NDS-18-12-82 BQ Cinema
failure to display the correct MTRCB Standee 

in the theater lobby

the Committee orders the respondent to submit its proof of compliance with 

the prescribe MTRCB Standee as stated in Section 7 of the IRR of PD 1986 

within 10 days from receipt of this Order.

83 DB-18-12-83 Deputy Lourdes Corral

alleged unbecoming behavior while in the 

performance of monitoring duties as MTRCB 

deputy

Lourdes Corral is directed to submit your written explanation

within three (3) days from the date of receipt of this notice, why

no appropriate civil and/or administrative action shall be taken

against you for your misconducts. In case no reply is received

within the stipulated time, strict action will be taken against you

and it will be presumed that you have no explanation to submit

and further action will be initiated against you.


